
 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

Oggetto: Interpellanza scritta – Attivazione delle colonnine di 
ricarica per veicoli elettrici in diverse zone del territorio 
comunale 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo 
presentano la seguente interrogazione con risposta scritta e pubblicazione 
sul sito comunale 

PREMESSO CHE 

●​ il Comune di Rho ha promosso negli ultimi anni l’installazione di 
colonnine di ricarica per veicoli elettrici, anche in linea con gli 
obiettivi di transizione ecologica e mobilità sostenibile;​
 

●​ la disponibilità e il corretto funzionamento delle infrastrutture di 
ricarica è un presupposto fondamentale per incentivare l’uso dei 
veicoli elettrici da parte dei cittadini;​
 

●​ la presenza di stalli dedicati a veicoli elettrici dotati di colonnine di 
ricarica non funzionanti costituisce non solo un disservizio, ma 
anche uno scoraggiamento all’utilizzo della sosta da parte dei 
cittadini​
 

SEGNALATO CHE 
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●​ alcune colonnine presenti sul territorio comunale risultano fuori uso 
da tempo, in particolare in:​
 

○​ via Paolo Goglio, davanti all’Istituto Cannizzaro​
 

○​ via Pellegrino Tibaldi​
 

○​ via Edmondo De Amicis​
 

○​ via Alcide De Gasperi, nei pressi del civico 105​
 

○​ via Dante, davanti a Extro​
 

●​ la medesima problematica era già stata formalmente segnalata dal 
gruppo consiliare della Lega con una comunicazione scritta datata 14 
luglio 2023, a cui non risulta essere seguita una risoluzione 
definitiva;​
 

SI INTERPELLA IL SIGNOR SINDACO E 
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE​
 per sapere: 

1.​ Se l’Amministrazione è a conoscenza dell’attuale stato di non 
funzionamento delle colonnine di ricarica sopra citate e quali altre 
stazioni di ricarica risultano non attive​
 

2.​ Quali siano le cause specifiche del mancato avviamento e da quanto 
tempo le singole colonnine risultino inattive;​
 

3.​ Se sono stati attivati contatti con i gestori delle infrastrutture per 
sollecitare l’avvio del servizio e, in caso affermativo, con quali esiti 
e tempistiche previste; 
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